SO GIAO DUC VAPAO TAO  KIEM TRA CUOI Ki I NAM HOC 2022 - 2023
THANH PHO DA NANG Mon: Toin  Lép 9

DPE CHINH THUC Thai gian: 90 phat (khéng ké thoi gian giao dé)
(Dé ¢ 01 trang.)

Ciu 1. (2,0 diém)
a) Tinh gi4 tri biéu thirc A =v/2+/8 +/9—3/27.

x .z 1 2
b) Truc can ¢ mau va rat gon biéu thic B= + .
g I P

Ciu 2. (2,0 diém)

\/; - ] —x+3\/;vo'fix20véx¢4.
 Yx-2 Jx+2  x-4
a) Rut gon biéu thuc P.

b) Tinh gia tri biéu thirc P khi x =43 + 2v/2.
¢) Tim tét ca cac gia tri nguyén cua x dé biéu thirc P nhan gia tri nguyén.

Cho biéu thirc P =

Cau 3. (2,5 diém)
Cho cac ham s6 y=—x+1 (d,) va y=2x+4 (d,).
a) V& d6 thi cua cac ham sb da cho trén cung mot mat phfmg toa do.
b) Tim toa do giao diém A cua céc duong thz'ing (d,) va (d,).
¢) Tinh dién tich tam giac OAB, véi diém B(-1;—4) va O la géc toa do.
Ciu 4. (1,0 diém)
Mot chiéc may bay bay lén tir A dén B véi van tdc B
600 km/h. Puong bay 1én tao véi phuong nam ngang mot

w® k
g6 20° (xem hinh v&). Hoi sau bao nhiéu phiit thi may bay g~ e
dat d(_‘)'cao 10 km theo phuong thang ding? (Két qua lam 4 C
tron dén chir s thap phan thir hai).
Ciu 5. (2,5 diém)

Cho tam giac ABC vudng tai A néi tiép trong duong tron (0), c6 AB=8cm va
BC =10cm . Goi E la trung diém ctia canh AB. Tiép tuyén véi (O) tai A cat duong thing
OE tai diém D. _

a) Tinh d¢ dai cac doan thang OE va OD.

b) Chirng minh rang DB la tiép tuyén cua (O).

¢) Mot duong tron ¢ tam I nam trén doan thang BC, tiép xiic voi AB va AC lan
luot tai H va K. Tinh dién tich tir giac AHIK.
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Ciu Noi dung Diém
1 | a) Tinh gi4 tri biéu thic A =v2/8+0—327. 1,00 d
(2,0a) . 3
Tinh duge VO =3: 27=3 0,50 d
Tinh duge V28 =4. 0,25d
Két luin A =4. 0,25d
- . 1 2
b) Truc can ¢ mau va rut gon biéu thirc B = - .
2-3 5+ 1,00 d
2+\/_
Tinh dugc =958
% f 2-3)2+3) 0,50 d
2 2(V5-3)
Tinh dugc \/g \/_
B+B (B+B)B-B) 025 d
Két luan B =2+4/5. 0,25 d
5 | Cho biéu thirc P= 1 xR L ovixed
(2.04) Jx-2 Jx+2 x-4 1,00d
’ a) Rut gon biéu thirc P.
Ta co l J—_ -
=T (Vx-2)(Vx+2) 0554
b J—(J—+2) . J_ 2 Cx+3Wx 0.25 d
(Vx-2)(Vx+2) (Vx-2)(Vx+2) x-4 :
_x+2dx  Wx-2 x+3Wx 0,55 4
x—4 x—4 x—4
—~p=__2 0254
x—4
b) Tinh gié trj bidu thirc P khi x = 4y3+2+2. 0,50 d
Tacod x = 4J3+2J_ ,/ 2+1) —4J§+4 0,25 d
Két luan. o l025a
¢) Tim tat ca cac gia tri ng}lyén cua x dé biéu thl'rg P nhan gia tri nguyén. 0,50d
Véi x 20, x #4 vax la so nguyén thi x —4 la so nguyén, dé P nhan gia tri nguyén thi
X—4 laudc cua 2. Suyra x—4e{-1;1;-2;2}. 0254
Tir d6 ¢6 cdc gi tri ciia x 1a 3;5;2;6, céc gia tri ndy déu thoa man diéu kién. Kétluan. | 0.25d
3 | Chocachimsé y=—x+1 (d,) va y=2x+4 (d,).
(2,5d) R A ooy . : : 1,50d
o~ a) Ve do thi cua cac ham so da cho trén ciing mot mat phang toa do.




Lay dugc 2 diém cua do thi ham $0 y =—x+1 va vé dang (moi y 0,25) 0,75 d
Lay duoc 2 diém cua d6 thi ham s6 y =2x +4 va vé ding (mai y 0,25) 0,75d
b) Tim toa do giao diém A cta duong thang (d,) va (d,). 0,50d
Phuong trinh hoanh dg giao diém —x +1=2x+4 0,25d
= x=-1= A(-L2). Két luan. 0,25d
¢) Tinh dién tich tam gidc OAB, véi diém B(-1;—4) va O la géc toa do. 0,50d
Tinh duoc d¢ dai doan AB=6. ]025d
Tinh dugc chiéu cao xuat phat tir O bang 1 va dién tich tam giac OAB bang 3. Két luan. | 0,25d
4 Mot chiec mdy bay bay lén tir A dén B vdi van toc 600 km/h. Puong bay Ién tao véi
(1,0d) | phwong nim ngang mot goc 20° (xem hinh v&). Hoi sau bao nhiéu phit thi may bay dat | 1,00 d
do cao 10 km theo phuong thiang dimg?
Goi diém C nhu hinh minh hoa. Tam giac ABC vuong tai C ¢6 sin BAC = i—g 0,25d
Suy ra BC = ABsin BAC =10.sin 20° = 3,420 (km) 7 0,25d
Dit x (gi®) Ia thoi gian may bay bay tir A dén B. Di¢u kién x >0, ta cd 3,420=600x | 0,25d
= x =0,0057 gio, tirc 1a 0,34 pht. Két luan. 0.25d
5 Cho tam gidc ABC vudng tai A ndi tiép trong duong tron (0), c6 AB=8cm va
(2,5d) | BC=10cm. Goi E 1a trung diém cua canh AB. Tiép tuyén véi (O) tai A cit duong thing
OE tai diém D.
D Hinh vé phuc vu cau a, céu b. 0,50d
a) Tinh d¢ dai cac doan thang OE va OD. 1,00d
A Tam giac ABC vuong tai A c6 OE la duong trung binh nén 0.25 d
& | OE_L AB. . S . e
B Tinh dugc EA =4(cm) va OC =O0A = 5(cm). 0,25 d
2\ L :
5 3 1 | Trong tam gidc vuong OEA, ¢6 OE = JOA?—-EA? =3(cm) 0,25d
O o= Trong tam giac vuong ODA, c6 OE.OD = OA”
Suyra OD = 23—5(cm). 0,25d
b) Chirng minh ring DB la tiép tuyén cua (O). 0,50 d
Tacoé OD L AB tai trung diém ctia AB nén OD la duong trung truc cua doan AB.
0,25d
Suy ra DB = DA.
Chirng minh dugec AODB = AODA (c-c-¢) = OBD =90°. Két luan. 0,25d
¢) Mot dudmg tron ¢6 tam I nam trén doan BC, tiép xic voi AB va AC lan luot tai H va 0.50d
K. Tinh dién tich tir gidc AHIK. 2
Lap luan dugc IH = IK, két hop tir giac AHIK ¢6 ba géc vudng nén la hinh vuong. 0.25 d
Pit AH=xcm (0<x<4) thi BH=8—x va IH=x ?
BH HI 8—-x X
ABHI . ABAC (g-g) = = =% = ———==>6(8—X)=8x
i T TR o i o

» 576 2
=>x= 2—74 (cm). Vay dién tich tir giac AHIK 1a x™ = 29 (cm”).




